

Товарищи механизаторы! Шире социалистическое соревнование на ремонте техники!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 79 (2923)

СРЕДА, 16 ноября 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Замечательное начало

Как только закончились осенние полевые работы, механизаторы Ашпатской бригады колхоза «Россия» приступили к ремонту техники. Участок работы, связанный с подготовкой прицепных машин к предстоящей посевной кампании, возглавил помощник бригадира по технике коммунист П. Я. Жеребцов.

За короткое время механизаторы отремонтировали все сеялки, лушпыльники, плуги и другие прицепные машины. Они поставлены на линейку готовности.

У ашпатских хлеборобов в социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия Советской власти замечательное начало. Сейчас ведется ремонт тракторов и комбайнов.

На столе лежат письма, в содержании которых отражается один вопрос — бездушное отношение к человеку, человеку-труженику.

«Еще в июне руководство совхоза направило нас на вырубку просеки под высоковольтную линию, — пишут рабочие шестой фермы совхоза им. Дзержинского В. Жмуров, К. Нарейко, П. Гульцев и другие, — но за проделанную работу до сих пор не выдана зарплата. Обращались мы к руководству совхоза и в контору «Сельэлектро», положение не изменилось. Наши жалобы остались не рассмотренными».

Бездушное отношение проявляется к жалобам рабочих, проживающих в лесных поселках, со стороны руководства Дзержинского леспрохоза. Об этом рассказывали в своих письмах в редакцию рабочие из деревень Райск и Орловки.

Забота о простом советском труженике всегда была и есть главная забота нашей партии и государства. Мы видим и ощущаем ее постоянно. Будь то Постановление Верховного Совета СССР или решение правления колхоза, дирекции совхоза. И это в нашей стране вполне закономерное явление, потому что человек у нас — прежде всего, самая большая ценность.

Можно привести множество примеров и фактов, когда руководители партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций нашего района проявляют о тружениках самую душевную заботу, внимательно относятся к их запросам и нуждам. Многие из руководителей сделали из решений XXIII съезда партии правильные выводы, поняли,

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ — ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

что руководитель — это прежде всего воспитатель. Именно такого руководителя видят в своем директоре С. С. Никитине рабочие Денисовского зерносовхоза и секретаре райкома этого совхоза тов. Маркове.

Они всегда внимательно выслушают человека, помогут ему делом или добрым советом.

Не оставляет без внимания просьбы и жалобы рабочих директор Дзержинского лесхоза т. Лавриненко.

За чуткое и внимательное отношение уважают своего бригадира И. Н. Троянова колхозники Ашпатской бригады сельхозартеля «Россия». Хорошо отзываются они и о помощнике бригадира по технике П. Я. Жеребцове.

Большую заботу проявляют о тружениках руководители ряда других предприятий и хозяйств. И правильно делают. Ведь человеку-труженику, в сущности, не так уж много и надо. Но на добро он всегда ответит добром.

Создание нормальных бытовых условий, доброе слово руководителя всегда сказывается позитивно на результате труда человека. Руководитель должен организовать дело так, чтобы человек смог работать с полной отдачей, чтобы его не беспокоили разные мелочи быта и неустроенности, как самого рабочего, так и его семьи.

К сожалению, есть еще у нас такие руководители, которые видят свою задачу как руко-

водителя не в воспитании, а в грубом оскорблении подчиненных ему людей.

Грубость наблюдается у председателя МСО т. Безрукова, председателя Курайского сельсовета т. Долматова, председателя колхоза «Искра» т. Ташлыкова и других. Эти факты не являются исключением. Пора бы понять этим товарищам, что времена окриков и матов давно прошли, что при таком руководстве далеко не уедешь. Надо разговаривать с людьми по-хорошему, учить и воспитывать их. Жалобы, поступающие в редакцию, свидетельствуют о том, что есть еще кое-где подобные руководители.

Таким руководителям нужно критически посмотреть на свое отношение к человеку-труженику и отбросить все то чуждое и плохое, что уже давно было осуждено на одном из пленумов Центрального Комитета КПСС.

Из вышесказанного, однако, вовсе не следует понимать, что руководитель не вправе, в случае необходимости, своей властью поддерживать дисциплину и порядок вверенном ему хозяйстве. Нет. Дисциплина должна быть, но это должна быть дисциплина, основанная на глубоком сознании, на понимании каждым тружеником своей личной ответственности за порученную работу, за состояние дел в своем совхозе, колхозе или предприятии. А этого можно добиться только путем огромной воспитательной работы, путем заботы о человеке, осознания им своей роли в строительстве материальной базы коммунизма.

В. И. Ленин придавал важное значение работе с жалобами трудящихся, видел в ней одну из форм партийной деятельности. Утверждая и развивая ленинские принципы партийного руководства, XXIII съезд КПСС подчеркнул необходимость дальнейшего расширения связей с массами, всемерной поддержки народной инициативы и совершенствования демократических основ жизни нашего общества. Вот почему и работа с жалобами требует сейчас особого внимания, глубокого аналитического подхода и правильной научной организации.

Руководители совхозов, колхозов и всех других предприятий должны помнить ленинское указание, что забота о человеке-труженике — превыше всего.

В райкоме КПСС

ТЕМПЫ И ЕЩЕ РАЗ ТЕМПЫ

На очередном заседании бюро районного комитета КПСС обсуждался вопрос о ходе ремонта техники в совхозах и колхозах района.

В своем отчете директор Шеломковского зерносовхоза И. Т. Прищепенко отметил, что хлеборобы хозяйства обязались ремонт почвообрабатывающих машин закончить к 1 декабря этого года, тракторов — к 23 февраля 1967 г., зерновых и силосоуборочных комбайнов — к 1 апреля. Поставлена цель повысить производительность труда на ремонте техники на 10—15 процентов и снизить себестоимость ремонтных работ на 10 процентов.

В совхозе разработали материаль-

но-поощрительные меры. Отделению, которое первым завершит ремонт техники, будет выдана денежная премия в сумме 50 рублей. Кроме того, передовому отделению будет присужден переходящий красный вымпел. Цеху, выполнившему 10-дневное задание, также присуждается переходящий красный вымпел и денежная премия — по 5 рублей каждому рабочему.

Мероприятия, надо сказать, очень хорошие. Однако темпы ремонта, особенно тракторов и комбайнов, в совхозе остаются еще крайне низкими. На это в какой-то степени сказались отсутствие необходимых запасных частей и материалов. Но глав-

ное в том, что в совхозе по сей день не подготовлено общежитие для механизаторов. Когда заканчивается рабочий день, ремонтники уезжают домой, на отделения. Возвращаются люди в мастерские только к 10 часам следующего дня. Эти переезды отнимают массу драгоценного времени.

Бюро районного комитета КПСС потребовало от руководителей совхоза, чтобы они в ближайшие дни предоставили механизаторам общежитие, устранили ряд имеющихся недостатков. Главная цель заключается в том, чтобы до конца года в совхозе было отремонтировано 28 тракторов и 18 комбайнов. Для этого имеются все возможности.

Темпы и еще раз темпы на ремонте техники.

Это основное требование, которое предъявляется сейчас руководителям каждого колхоза и совхоза.



Москва. 7 ноября 1966 года. Празднование 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На снимках (слева направо): парад войск Московского гарнизона на Красной площади, демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.

Фото В. Егорова и В. Соболева.
Фотохроника ТАСС



Материалы этой полосы подготовлены нештатным отделом редакции.

ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЦА

На уроках труда



В мастерской Дзержинской средней школы им. Ракуса идет урок труда. Звон пил, шум, в общем — рабочая обстановка...

Ребята старательно строят. Желтая, пахнущая стружка, легкая и кудрявая, падает на пол.

Это очень хорошо, что ребят с раннего детства приучают к работе.

А вот и главный наставник учеников — учитель по труду Владимир Павлович Лопатин. Он ведет столярное дело в пятых — седьмых классах.

На уроках труда занимаются ремонтом школьной мебели, делают табуреты, стеллажи для школы, стеллажи для библиотеки.

На снимке: учитель по труду В. П. Лопатин во время занятий.

Текст Л. БАРКОВОЙ.

Приходит вечер... Над селом сгущается тьма, высыпает яркая россыпь звезд на темно-синем бархате неба... Луна спокойно смотрит в серебристый лед застывшей Усолки, вкрадливо заглядывает в окна домов и опустевшей школы... Тишина вокруг, точно в сказке.

Неярко вырисовываются очертания домов и строений при свете фонаря...

тика воспитания, и о мерах борьбы с нарушителями общественного порядка... Учителя всегда на передовом фронте, в первых рядах строителей будущего общества.

В праздничные дни в клубе веселье. Идет концерт. И тут первый человек — учитель! Учителя всегда были активными участниками самодея-

твора, в учительскую, порой приезжают гости. И вот молодежь учительского коллектива решила сделать вид своей комнаты более оригинальным, создать обстановку, в которой можно было бы плодотворно работать и отдыхать. И что ж? Такое получилось. Помощь со стороны всего коллектива — и вид учительской преобразился. На окнах висят модные портьеры, ди-

ЖИВЕТ
ВСЕЛЕ
УЧИТЕЛЬ

СКОЛЬКО НАДО ЛЮБВИ И ОГНЯ

Засыпает улица... но только не спит человек с беспокойным сердцем, несущий людям знания, бодрость духа, человек с гордой профессией — учитель!

Давно опустели классы, шумный народ разбрелся по домам, а учитель после работы идет к людям. В песне поется: «Учитель, сколько надо любви и огня»... Так поется в песне, а песня рождается в гуще жизни.

Это стало почти аксиомой: раз учитель, значит рядом стоят сочные эпитеты: беспокойная, благородная, нужная... Что ж, это все так! Учитель! Это он первый помогает открывать глаза на мир, первым протягивает руку помощи ближнему. И нет, совсем не потому, что обязывает профессия и положение в обществе, протягивает потому, что доброе, ласковое сердце горит огнем любви и уважения к человеку.

Живет в Курае коллектив учителей средней школы, большой, почти три десятка вдохновенных сердец, до конца преданных своему делу.

Гаснут огни в школе, но в сельских клубах колхоза «Россия» светло. Люди внимательно слушают выступающего на сцене. Идет лекция на тему воспитания. Сидящие в зале внимают каждому слову лектора.

... Часто выезжают учителя Курайской средней школы с лекциями в бригады своего колхоза. Только с начала учебного года прочитано шестнадцать лекций. Тематика их разнообразна: здесь и воспитание, и есте-

ственности, а вот теперь сами подготовили два ученических концерта. Так, в предпраздничные дни состоялись концерты ребят старших классов.

Отлично поставлена работа в кружках, которыми руководят учителя. Здесь работают хореографический (М. М. Авхименя), хоровой (Б. П. Русакова), драматический (Н. Р. Ивашкина) и литературный кружки (В. Ф. Черникова). В школе созданы также кружки: краеведческий, «умелые руки» и спортивный. После уроков в школе каждый ученик находит себе занятие по душе.

В зале играет баян, льется мелодия «Амурских волн». Ребята и девочки учатся танцевать.

— Танцуйте плавно, это же вальс! — делает замечание руководитель хореографического кружка Мария Максимова...

На спортплощадке ребята играют в волейбол, в коридоре школы стоит теннисный стол — это видна забота спортивного руководителя.

Особенно хочется отметить работу комсомольцев-учителей. Вот, казалось бы, пустячный вопрос, однако за этим скрывается нечто большее... Комсомольцев-учителей в коллективе немного-немало, а восемь человек, но это уже организация, это уже сила!

Учительская комната в школе... Здесь проводят учителя свое свободное, в перерыве между уроками, время: проверяют тетради, готовятся к урокам, разговаривают с родителями;

ван обтянут чехлом, на этажерке появились салфетки, и вообще учительская стала по-домашнему уютной.

В школе созданы интересные клубы: «Романтика», «ЮДМ», «Олимпия», штаб комсомольского прожектора... Клубами и штабом руководят также учителя-комсомольцы.

Проведен интересный вечер — здесь тоже заслуга учителя.

Недавно прошел вечер сказок. На сцене была поставлена русская народная сказка «Репка» на немецком языке под руководством учительницы немецкого языка Валентины Митрофановны Барковой. Кстати, она же является секретарем комсомольской организации учительского коллектива.

При мне произошел такой разговор между завучем школы и мужем одной из учительниц.

Он пришел в школу и с претензиями обратился к завучу Берте Петровне Русаковой.

— Что такое, все время школа, школа. То кружок, то самодеятельность, то занятия... Работает с утра до вечера. А дом? Нужно же считаться и с тем, что муж и дети остаются без внимания...

А что может сделать завуч? Ведь у каждого дети... Но раз учитель, значит прежде всего общественное, а потом уже личное.

И. ДМИТРИЕВА.
Село Курай.

У НАС В ШКОЛЕ

Впервые дни учебного года ученики нашей школы работали на полях колхозов «Россия» и «Заря коммунизма». Трудились наши ребята дружно. За две недели только в колхозе «Россия» мы заработали 970 трудодней.

После оказания помощи колхозу началась организационная работа в школе, которая почти полностью налажена.

Школьная работа идет по следующему плану: комитет комсомола разбит на 7 штабов. Все учащиеся 8—10 классов разделены тоже на семь следующих штабов: учебный, политический, «Романтика», «Олимпия», «комсомольский прожектор», охрана здоровья и труда, «ЮДМ» (юные дзержинцы-макаренковцы). Аналогично построена работа с пионерами. Для них тоже создано семь пионерских штабов, которыми руководят ученики-комсомольцы. Общее руководство пионерской работой осуществляется старшей вожатой В. В. Жеребцовой.

Для любителей созданы кружки: хоровой, танцевальный, драматический, литературный, химический и «умелые руки».

При такой системе работы нет ребят, которые были бы в стороне от школьных дел. Каждый ученик школы имеет поручение.

Хотя форма работы для нас новая и кое-что еще не совсем ясно, но многое у нас уже сделано.

В копилку славных дел

Хороший вклад в копилку славных дел Шеломковской средней школы сделали комсомольцы. В пору уборочной кампании они всемерно помогали труженикам полей. Убирали картофель, вику, дергали турнепс, ворочали валки, работали на току.

Правда, не все еще ребята в полную силу втянулись в общественную работу, но большинство активно, добросовестно участвует в жизни школы.

Так, члены штаба «ЮДМ» регулярно дежурят в клубе на детских сеансах, члены политического штаба проводят политинформации в младших классах, члены штаба «Романтика» занимаются оформлением школы, ведут подготовку к смотру художественной самодеятельности.

На счету учащихся нашей школы много хороших дел, но мы понимаем, как много еще нужно сделать, чтобы успеваемость и дела в школе улучшились.

В кружки ребята так же, как и в штабы, записываются добровольно. Особенно много учащихся в хоровом кружке — около 80 человек. Занимаемся мы два раза в неделю и с большим желанием. Недавно песни, которые мы разучиваем, записали на ленту магнитофона и прослушали. А затем все вместе сфотографировались.

Каждую пятницу у нас в школе проводятся вечера, которые проходят весело. К празднику Октября мы готовили концерты, с которыми выступили в клубах наших колхозных бригад.

От имени учащихся Курайской школы письмо подписал ученик 9«б» класса
Н. МЕЗЕНЦЕВ.

Особой похвалы заслуживают ученицы 10-го класса Рая Плешкова, Надя Татарчук, Нина Горохова.

За лето школьники собрали четыре тонны металлолома. И здесь запевалами всегда были комсомольцы.

П. АКАНОВ.

ПОЕЗДКА К ПАМЯТНИКУ

Мы, ученики 10«б» класса, решили завязать дружбу с бывшими участниками партизанского движения. Еще будучи в 9-ом классе, познакомилась с партизаном И. М. Обуховым. На вечере, посвященном бывшим партизанам, ребята узнали много интересного, и вот в этом году совершили поездку к памятнику, поставленному погибшим партизанам, и в музей села Тасеева.

Ранним утром от школы отошел автобус, на котором вместе с нами ехал участник партизанских сражений И. М. Обухов.

До Тасеева доехали быстро. Шутили, смеялись, пели песни, как революционные, так и наших дней.

В Тасееве мы побывали в музее, видели макет пушки, из которой стреляли партизаны. И. М. Обухов рассказывал нам про свой отряд, про отряд Нижегородова и другие.

После посещения музея отправились в Кайтым, к памятнику. Там, у памятника, был возложен венок, а И. М. Обухов продолжил свой рассказ о партизанах, о их победах и неудачах.

Столько лет прошло, но никогда не забудут тех, кто кровью отстаивал завоевания Октября!

Ученики 10«б» класса
Дзержинской средней школы
имени Ракуса.

Распиши доспойную смену

В нашем районе пионерской работе уделяется большое внимание. В этом году в школы района пришло много новых пионервожатых. В основном это девушки. Они очень добросовестно выполняют свою работу. Вот, например, Галина Решетько, пионервожатая совхозной средней школы. В школе она работает первый год, но уже успела завоевать любовь у детей. Да им и интересно быть в пионерской, потому что здесь всегда порядок, много игр, есть свежие газеты, журналы.

Есть чему поучиться у пионервожатой из восьмилетней школы поселка Новый Валентины Воронцовой. Пионервожатой она работает третий год. В этом году под ее руководством дети собрали много металлолома и шиповника. Проводятся интересные сборы, вечера. В этой школе оформлен хороший ленинский уголок, стенд «Снятые, ленинские звезды» и много других стендов.

Да и многие другие вожатые стремятся больше знать и все лучшее переносить в свои школы.

Хочется, чтобы вожатые чаще бывали друг у друга, делились своим опытом пионерской работы, знаниями, чтобы растить умных, грамотных, всесторонне развитых детей!

Л. ДАНИЛОВА,
методист Дома пионеров.

ТРУДОЛЮБИЕ УСПЕХ РОЖДАЕТ

Семь часов утра, а serene-кий рассвет лишь только про-рисовывается узкой полоской над черной стеной молчаливой тайги. Но Василию Моисееву не привыкать вставать с первы-ми петухами. Он может и одеть-ся в потемках, и позавтракать. Знает — мимо рта ложку не пронесешь, а работа ждать не может. Василий — скотник. Забот, как говорится, полон рот. И короток зимний день, а наработаться успеешь вволю. Вечером только поулыбаешь, а подушка уже приманивает, тянет, навевая мысли об отды-хе. Трудная работа скотника, но привычка, как говорит по-словица, это вторая натура. Моисеев привык ухаживать за скотом, да и не мудрено, ведь за плечами семнадцать лет работы в животноводстве.

Плохим выходил скот из зи-

мовки в нынешнем году. Весна была затяжная, холодная. Травы поднимались плохо. Глядя на отошавших телят, плакать хотелось. Ну, а слезами разве беде поможешь? Нет. Слезы, они только мокроту на щеки дают. Для того, чтобы попра-вить дело, требовалось тру-диться и трудиться на совесть. Дали Василию в напарники Владимира Виколава. Гурт большой — 170 голов, здесь на раздумья времени не бы-вало. Не такое длинное сибир-ское лето, чтобы скот нагули-вал жиры потихоньку-поле-гоньку. Надо было за короткий срок поднять телят и добиться нормальных привесов. А напар-ник ленится. Видимо, в тя-гость была ему пастушеская должность.

За июль месяц, за самый, надо сказать, кормовой месяц,

получили на гурт 100 центне-ров привеса. За август и того меньше. Другого, конечно, удо-влетворили бы такие результа-ты, даже обрадовали бы, а Моисеев расстроился. Расстро-ился и предложил гурт разде-лить. Разделили.

Шел сентябрь. Шелестели на ветру выбитые, высохшие тра-вы. Что в них осталось? Одна клетчатка. Но и здесь пастух не растерялся. Наряду с есте-ственными травами стал давать телятам подкормку. Здорово тревожился, когда производили взвешивание. Тревога была на-прасной. Привесы оказались самыми высокими по колхозу.

Скот переведился на зимний стойловый период, и Василий Моисеев, как и в предыдущие годы, стал скотником. Работы — непочатый край. С утра, как на взводе. Надо корм под-везти, раздать, затем напоить телят, почистить стойла — все это вручную, все это одно-му. Но результаты упорного

труда оправдывают себя. Включившись в соревнование в честь 49-ой годовщины Ве-ликого Октября, Василий Моисеев добился лучших показа-телей. Его гурт дал почти 16 центнеров привеса; за сутки на голову около 600 граммов. Большую помощь оказывают зоотехник Людмила Онкина и животновод Лев Онкин. Днем и ночью, когда бы ни обратил-ся к ним скотник, они всегда готовы к действию. Дела об-щественного животноводства для супругов превыше всего. И о людях, работающих на фермах, отзываются они с хо-рошей стороны.

В нынешнем году труженики колхоза имени Чапаева первы-ми в районе выполнили план продажи мяса государству. Не-маленькая заслуга в этом и Василия Моисеева. Хоть ко-ротки зимние дни, но сделать можно много.

О. НАЗАРОВ.



Перед вами один из представителей молодого поколения, наш современник, парень из Власовки Иван Кондратьевич Ротермель. Сидит в седле, взор устремлен вдаль. На снимке: Иван Ротермель запечатлен в пору, когда на благодатных нивах второй бригады колхоза «Красный маяк» он пас дойное стадо.

Колхозный парень, он родился здесь, вырос и с юношеских лет посвятил себя труду на благо колхоза, лет с пятнадцати работает в животноводстве скотником — пастухом.

В социалистическом соревновании за увеличение производства молока доярки и скотники-пастухи второй бригады колхоза «Красный маяк» занимают ведущее место. Доярки Елизавета Яковлева, Надежда Алексеева, Зоя Главатская и другие — передовые в колхозе, нынче они надоили от каждой коровы по 2,500 и более литров молока.

Большой вклад в увеличение производства молока вносит и Иван Ротермель. Его безупречная честность, добросовестность и трудолюбие заслужили в колхозе «Красный маяк» всеобщее признание.

Фото В. Стрепеткова.

КОРМА К БАЗАМ

Норма доставляются с полей и лугов и животноводческим помещениям. На первом отделении Денисовского зерносовхоза на вывозке соломы заняты трактористы Иван Сорокин и Василий Плишкин. В настоящее время они перевезли 2.045 центнеров соломы.

4.001 центнер сена вывезли к базам Александр Владимиров, Александр Асташин, Валерий Жатко, Тихон Желнов и Анатолий Гусев.

Вывозка кормов продолжается.

В. ПАНИН,
и. о. управляющего.

Чтобы был высокий урожай

Заснеженные поля. Они спят, но придет весна, и взметнутся над землей зеленые стебли всходов. Уже сегодня готовятся к тем дням хлебоборы.

В колхозе имени Чапаева на вывозке перегноя на поля трудится тракторист Николай Ширадов. На своем С-100 механизатор вывез на сегодняшний день уже 440 тонн перегноя.

Л. ОНКИНА,
зоотехник.

Передовики ремонта техники

Бытует в народе пословица: «Готовь зимой телегу к лету». В настоящее время в хозяйствах района полным ходом идет ремонт посевной и уборочной техники. В Шеломковском зерносовхозе передовиками ремонта по праву считаются комбайнеры А. Макаров, В. Иванов, П. Савенков; трактористы Н. Чернов и Ю. Ситчихин; моторист В. Горбатенко; токари А. Кондраков и П. Глухоедов. С них берут пример и другие механизаторы.

Н. ОКЛАДНИКОВ.

Пока снег не глубок

Снег еще не глубокий. Самая благоприятная пора для вывозки перегноя. Тишину полевых просторов будят гулом двигателей автомашины. Взвихривая за собой снежную пыль, мчатся на поля самосвалы. Останавливаются на несколько минут у буртов, освободятся от груза, и снова стелется за бортом снежное облако.

У животноводческих помещений погрузку автомашины производит Владимир Иванов. Щеки пынут румянцем — мороз-то под тридцать. Стальная рука погрузчика трудолюбиво подхватывает «горсточку» перегноя в несколько центнеров весом и пересыпает его в кузов подошедшей машины. На погрузку

уходят минуты. И вот улыбающийся тракторист машет шоферу:

— Трогай!...

Не успевает отъехать одна машина, как на ее место становится другая.

На вывозке трудятся трое. Николай Шестаков, Леонид Пугачев и Герасим Баскаков. Важность задачи шоферы понимают. Не подкорми в брэк и досыта землю — не будет хорошего урожая. А раз так, то и работать надо не в развалочку, а с ветерком, как говорят водители. Что ж, к этому не привыкать. Вывозка перегноя только еще началась, а на полях его уже 1.982 тонны.

О. ПАВЛОВ.

1-ое отделение Денисовского совхоза.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Профилактика токсической диспепсии

Из всех заболеваний скота за последние годы наибольший ущерб в животноводстве колхозам и совхозам района наносит токсическая диспепсия. Из общего количества павших телят более половины гибнет от токсической диспепсии. Переболевший молодняк плохо развивается, как правило, дает малые привесы, легко восприимчив к другим заболеваниям. Кроме того, на фермах, где регистрируется токсическая диспепсия, надои молока ниже, затраты кормов на единицу продукции значительно выше, чем на благополучных фермах от этого заболевания.

Токсическая диспепсия — острое заболевание телят молозивного периода, характеризующееся расстройством пищеварения, обмена веществ. Расстройство вызывается интоксикацией (отравлением) организма.

Основная причина заболевания — недостаточное, неполноценное, физиологически необоснованное кормление стельных коров и нетелей, особенно в последний период стельности, когда в рационе преобладает силос. Исключительно пагубно влияние недоброкачественного силоса, в котором содержится масляная кислота. При скармливании такого силоса у стельных коров нарушается обмен веществ, и телята нарождаются слабые, биологические свойства молозива ухудшаются, что способствует возникновению диспепсии; а зачастую является основной ее причиной. Из других факторов, способ-

ствующих возникновению токсической диспепсии, следует отметить нарушение зоотехнических, зооигиенических и ветеринарно-санитарных правил содержания и кормления новорожденных телят и ухода за ними (отсутствие родильных отделений, грязь, сырость, холод в помещениях, несвоевременная выпойка молозива, поение охлажденным и загрязненным молозивом, перекармливание).

У части работников животноводства и даже специалистов укоренилось мнение, что предупредить или предотвратить возникновение диспепсии в наших условиях невозможно. Это неверно.

Профилактику токсической диспепсии необходимо проводить теперь, с начала зимнего содержания скота.

В лаборатории при райветлечебнице исследованы все нормы колхозов и совхозов района на содержание каротина, на общую кислотность и содержание органических кислот (силос).

Особенно низкого качества корма заготовлены на первом и третьем отделениях Денисовского совхоза, первой и пятой фермах совхоза имени Дзержинского, во второй бригаде колхоза «Искра». Предупредить возникновение токсической диспепсии в этом году вполне возможно и во всех хозяйствах без исключения.

Что для этого прежде всего необходимо?

На каждой молочнотоварной ферме следует иметь родильное отделение и профилакторий, отвечающие

зооигиеническим требованиям. Прошлой зимой, например, в первой бригаде колхоза «Искра» и третьей бригаде колхоза «Заря коммунизма» оборудование этих помещений позволило резко сократить падеж телят. Недостаток каротина можно восполнить введением в рацион животных хвойной муки по 0,5—1,5 килограмма, глубоко стельным коровам и молодняку следует вводить внутримышечно рыбий жир, концентрат витамина А и другие препараты витаминов. Коров за полтора—два месяца, нетелей за три месяца до отела следует выделить в отдельные группы, можно в тех же самых коровниках, в которых они содержатся. Из их рациона силос должен быть исключен, рацион обязательно сбалансирован по белку, кальцию, фосфору. Желательны в рационе корнеплоды, хотя бы по 3—5 килограммов. С профилактической целью новорожденным телятам можно вводить натуральный желудочный сок по 25—50 миллилитров за 10—20 минут до кормления.

При соблюдении этих условий можно хорошо подготовить коров и нетелей к отелу, получать нормально развитых телят, вполне здоровых, жизнеспособных.

В рационе остальных групп животных силос должен быть в таком количестве, чтобы общее количество органических кислот в нем не превышало двух граммов на килограмм живого веса животного, если нет масляной кислоты, и наполовину меньше, если силос плохого качества.

В. ЧИКАЧЕВ,

главный ветеринарный врач района.

Книга-почтой



БАРНАУЛ. Закончили полевые работы. Зима — время учебы. Вот поэтому все больше поступает в Барнаульский магазин «Книга-почтой» заказов от колхозов, совхозов, библиотек, от механизаторов и животноводов на высылку технической, сельскохозяйственной учебной и художественной литературы.

С начала этого года магазин выслал в села заказчикам различной литературы более чем на шестьдесят тысяч рублей.

На снимке: комплектовщицы С. Леднева (слева) и В. Айкина за подбором литературы по заказам.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

ЗАНЯТИЯ В НОВОЙ ШКОЛЕ

Просторные, чистые и светлые классы встретили ребят в новой начальной школе на Денисовской улице районного центра.

Каждое утро радостно идут сюда ученики, теперь есть где в перемены организовать и провести интересные игры, занятия. На уроке физкультуры тоже можно выподнять любые гимнастические упражнения.

Хорошо и радостно в новой школе!

Корчеватель

БЕЗ ПАРА И БЕЗ БАНИ

... Для нас, рабочих Дзержинского леспромхоза, нет в деревне Райске бани, хотя мы живем и работаем здесь. Руководители леспромхоза обещали ее построить, но обещания, видимо, прихватило ноябрьскими морозами, а нам приходится ходить мыться и париться в соседнюю деревню Тасеевского района...

Письмо подписали: **БАРСУКОВА, КУРОПАТКИНА, АСХЕЕВА, МОЛЬКОВА, СОКОЛОВА, КОПЕЛЬНОВА** и др.

От слова рай деревня Райск.
Но посудите сами,
Какой же рай. Хоть помирай
Без жаркой русской бани.

Кому пожаловаться, а?
Кому писать о бане?
Быть может, просто в никуда,
Строчить, как Жуков Ваня?
Или на бога уповать,
Ведь рай—его владения,

О бане вечерком мечтать
В субботу, в воскресенье.
Не лезть же в пруд, подумай сам,
Коли трещат морозы,
Пришлось вот обратиться к вам
Рабочим леспромхоза.

Плуг «Корчевателя» широк,
Остры стальные грани...
Быть может, через малый срок
И будет в Райске баня.

Беспричинные причины

В деревне Денисове есть водоканчка, но она не работает, и приходится нам, жителям улиц Зеленой и Лесной, ходить по воду за полкилометра.

Обращались мы к прорабу тов. Кокорину. Он ответил:

— Не моя эта обязанность!

Обращались к заместителю директора тов. Мельниченко. Он сказал:

А у нас водопровод —
Вот,
Не работает.
Не работают колонки
За воротами.
И приходится ходить
За водицею
Час и два, и три, и пять

Всем к кринице нам.
Как с работы на порог,
Так за саночки.
Ведро, шайки заполнять,
Даже баночки.
Обращались мы давно
по инстанциям.
Говорят, что у нас нет

Такой вакансии,
Чтоб чинить водопровод,
Беспокоиться...
Но, ведь мы и через год
не успокоимся,
Дайте нам водопровод!
Вот.

— Нет у меня на это дело рабочих!

Обращались к главному инженеру тов. Чернову. Он заявил:

— Нет в резерве слесарей!

Обращались к председателю рабочкома тов. Дворяткину. Он промолчал. А вот мы не хотим молчать. Нам нужна вода!

НИЧЕГО НЕ СКАЖЕШЬ

На пятом отделении Шеломковского зерносовхоза хороший машинный двор. Но отношение к технике здесь оставляет желать лучшего: сельхозинвентарь и техника поставлены как попало, не очищены и не смазаны. Халатно относятся к своим обязанностям механик отделения т. Акименно.

А. БАРКОВСКИЙ.

Ничего не скажешь,
Машинный двор хорош.
Но что и как хранится здесь —
Никак не разберешь.
Все по двору раскидано:
И жатки, и катки.

Наверное, механику
Убрать их не с руки.
Колеса не побелены,
Комбайны чистки ждут.
Так и под снег, наверное,
Однажды попадут.

И этому «радуйтесь»...

... Просим организовать работу школьного буфета, так как кроме конфет в нем почти ничего не бывает.

Хлеб не завозят совсем, а на нашу просьбу доставлять его в буфет т. Поляков ответил:

— Может, вы прикажете мне подвозить хлеб каждому на дом?...

Группа учителей села Денисова.

Такое же письмо пришло от учителей деревни Михайловки.

Как объясняет академик С. И. Ожегов в «Словаре русского языка», слово «буфет» имеет два значения:

1. Длинный стол или стойка для продажи закусок и напитков, а также небольшая закусочная.

2. Шкаф для хранения посуды, столового белья, закусок, напитков.

Если принимать во внимание значение № 1, то в школьных буфетах должны быть бутерброды, пирожки, булочки, конфеты, хлеб, колбаса, сыр, газированная вода, чай, какао и другие товары пищевой промышленности.

Но, уважаемые преподаватели, если председатели Денисовского и Дзержинского райкоопов тов. Поляков и тов. Ефременко уверены, что в школах должны быть буфеты для хранения столового белья и посуды, то они, конечно, правы, заявляя, что работники торговли не обязаны доставлять булочки и хлеб. «Радуйтесь», что хоть конфеты завозят в школьные буфеты радужные товарищи.

Корчеватель.

НОВОГОДНЯЯ ЛОТЕРЕЯ

В соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР от 30 июля 1966 года министерством финансов РСФСР выпущен дополнительный новогодний тираж денежно-вещевой лотереи 1966 года на сумму 24 миллиона рублей.

Стоимость одного билета денежно-вещевой лотереи дополнительно новогоднего тиража 30 копеек.

Лотерейные билеты выпущены отдельными разрядами по 300 тысяч рублей. Каждый разряд состоит из 5000 серий с № 40001 по № 45000 включительно, в каждой серии имеется 200 билетов с № 001 по № 200.

Тираж выигрышей по новогодней лотерее состоится 24 декабря 1966 года в г. Москве.

Всего по дополнительному новогоднему тиражу лотереи разыгрывается 7.168.000 выигрышей, в том числе 67.360 вещевых выигрышей на сумму 5.167.840 рублей и 7.100.640 денежных выигрышей на 9.232.160 рублей. Всего выигрышей на сумму 14 миллионов 400 тысяч рублей или более 50 процентов от суммы выпущенных билетов.

В числе вещевых выигрышей: 160 автомобилей «Волга», 240 автомобилей «Москвич-408», 480 мотоциклов «Урал-2» и «М-63У», 640 мотоциклов «Иж-Планета» и другие.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи новогоднего выпуска, участвуйте в тираже выигрышей.

С. СВОЕВСКИЙ,
заведующий Дзержинской центрсберкассой.

Зам. редактора В. ШТАЙЦ.

К	КИНОТЕАТР „ЗАРЯ“	К
И	17 НОЯБРЯ	И
Н	ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ БЕЛЫМ АРАПОМ	Н
О	НАЧАЛО в 11, 3, 5, 7, 9 час.	О

1967 УВАЖАЕМЫЕ 1967
ГОД ТОВАРИЩИ! ГОД
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

ДЗЕРЖИНЕЦ

Стоимость подписки на год 2 рубля 28 копеек.
Подписка проводится в отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями.
ЧИТАЙТЕ СВОЮ ГАЗЕТУ.